
 

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO DEL 16 DE JULIO DEL 2019 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia 

de Chimborazo, hoy martes 16 de julio del 2019, siendo las 08h30, previa convocatoria del Señor 

Delfín Quishpe Apugllón, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Guamote, se reúnen en Sesión Ordinaria los señores; ANGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA, 

OSWALDO NAULA, MANUEL PUCULPALA Y JOSÉ SAYAY, Concejales del GADMCG, 

Dr. Gonzalo Fray, Procurador Síndico representado por la Dra. Elizabeth Granda, y Marlene Caín 

Ortiz, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG respectivamente, para tratar los  puntos 

del Orden del Día constantes en la convocatoria: 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- 2.- 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE 3.- APROBACIÓN DEL ACTA 

DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 3 DE JULIO  Y SESIÓN ORDINARIA DEL  09 DE 

JULIO  DE 2019 RESPECTIVAMENTE 4.-APROBACIÓN DEL CONVENIO A 

SUSCRIBIRSE ENTRE EL GADMCG Y EL ECU 911. 5.- APROBACIÓN DE CONVENIOS 

A SUSCRIBIRSE ENTRE EL GADMCG Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO  PROVINCIAL DE CHIMBORAZO. 6.- AUTORIZACIÓN PARA LA 

FIRMA DE LA CARTA DE INTENCIÓN ENTRE EL BANCO DE DESARROLLO Y EL 

GADMCG PARA LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO DE MEJORAMIENTO DEL SISTEMA 

DE AGUA POTABLE DE LA REGIONAL TORREPAMPALÁN. 7.- RECIBIR EN 

COMISIÓN GENERAL A LA DIRECTIVA DE LA REGIONAL TORREPAMPALAN. 8.- 

APROBACIÓN DEL CONVENIO A SER SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y LIGA 

DEPORTIVA CANTONAL DE GUAMOTE. 9.- CONOCIMIENTOY APROBACIÓN DE LA 

ORDENANZA SUSTITUTIVA A LA ORDENANZA PARA EL COBRO DE LA TASA POR 

LA PROVISIÓN, MANEJO, CONTROL Y SANCIÓN DE LOS SERVICIOS DE AGUA 

POTABLE Y ALCANTARILLADO DEL CANTÓN GUAMOTE. 10.- CONOCIMIENTO DE 

LA ORDENANZA DE PREVENCIÓN Y ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA BASADA 

EN GÉNERO EN EL CANTÓN GUAMOTE.  11.- ASUNTOS VARIOS.- La Secretaria del 

Concejo  procede a dar lectura el Orden del Día el mismo que es  aprobado por unanimidad; 

DESARROLLO. 1.- CONSTATACIÓN DE QUÓRUM.- Por Secretaría se constata el Quórum 

reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores Concejales, esto es los señores: 

ANGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA,  OSWALDO NAULA, MANUEL PUCULPALA Y 

JOSÉ SAYAY, contando con el Quórum Reglamentario  correspondiente  para su instalación.- 2.- 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE.- El señor Alcalde deja 

instalada la sesión siendo las 8H: 46 minutos. 3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DEL 3 DE JULIO  Y SESIÓN ORDINARIA DEL  09 DE JULIO  

DE 2019 RESPECTIVAMENTE.- respecto al acta de fecha 09 de julio del 2019, el Sr. Ángel 

Chuto Manifiesta que los concejales no aprobaron el viaje del Ex director Administrativo,  Mas 

bien si se autorizó el viaje del Sr. Alcalde, con aclaraciones e intervención respecto a la 

Autorización,  Los señores Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Guamote, por unanimidad mediante Resolución Nro.0021-C-GADMCG-2019,  

RESUELVE: Aprobar el Acta de la Sesión Ordinaria de  03 de julio 2019 y 09 de julio del 2019. 

A petición del señor Alcalde se salta el punto del orden del día el 4 y el 5.  Al 6.-   que es 

AUTORIZACIÓN PARA LA FIRMA DE LA CARTA DE INTENCIÓN ENTRE EL 

BANCO DE DESARROLLO Y EL GADMCG PARA LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO 

DE MEJORAMIENTO DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE DE LA REGIONAL 

TORREPAMPALÁN. Y en el mismo punto tratar en punto  7.-  que es RECIBIR EN 

COMISIÓN GENERAL A LA DIRECTIVA DE LA REGIONAL TORREPAMPALAN.- El  

señor Alcalde menciona: bienvenidos a todos compañeros y compañeras, nosotros conocemos 

este proyecto sabemos que el compañero Alfredo Chucuri ha estado al frente y yo también soy 

usuario del mismo, nosotros hemos dado la máxima prioridad y hemos presentado todos los 

documentos pertinentes al banco de desarrollo para que ellos nos asignen el crédito y pongo a su 

conocimiento sabiendo que el agua es muy importante para la vida.  El señor ALFREDO 



CHUCURI menciona:  hoy hemos venidos todos los dirigentes de 31 comunidades queremos 

mencionarles que tenemos un deslave arriba en el páramo y hemos visto que no hay repuestos 

incluso hemos mandado hacer los tubos, pero lo hacen desde 100 en adelante y cada uno cuesta 

300-500 dólares, y eso no podemos coger, por eso rogamos  agiliten el proceso, también hemos 

hablado con otros cantones con el alcalde de Colta  y de Riobamba para poder firmar un convenio 

entre los tres cantones, por otro lado también quiero hacer otra pregunta, el otro año, nosotros las 

23 comunidades habíamos aportado el presupuesto participativo y estaba como 230.000 mil 

dólares se sabe que de eso se gastó 150.00 mil dólares y esa diferencia queríamos ver si se 

compra un tractor puesto que nuestros mayores ya no están aptos para hacer mucho esfuerzo,   y 

estamos dispuestos en apoyar en todo al actual gobierno, los dirigentes: mencionan  hno. Delfín 

rogamos que agiliten este trámite y  pongan un técnico específicamente para este proyecto, puesto 

que las comunidades somos más de Guamote, queremos que nos aclaren respecto al presupuesto a 

veces culpamos al hno., Alfredo Chucuri pensado que está haciendo las cosas a escondidas, 

SEÑOR CONCEJAL ANGEL CHUTO: manifiesta felicito el sacrificio de haber venido 

sabemos que el gobierno del cantón Guamote debe ser para todos,  hemos estado de acuerdo 

todos los concejales y no estamos para obstaculizar y mejor estamos pendientes, vayan sabiendo 

bien y socialicen que vamos a sacar una comisión para que se dé una reunión con los alcaldes de 

Colta y Riobamba, para que echen la mano y estamos dispuestos, más bien queremos decir 

gracias por la concurrencia tengamos fe para la ejecución de este trabajo. Señor Alcalde: sin 

agua no hay vida por eso compañeros hemos visto la necesidad de ustedes y de nosotros en el 

proyecto mejoramiento y ampliación de torrepampalan vamos a dar una solución de 20 años con 

un presupuesto de un millón ochocientos setenta y un mil ochocientos setenta dólares con trece 

centavos, sabiendo que  de este proyecto  el 75% no es reembolsable y no ha sido fácil conseguir 

este proyecto, porque la mayor parte ha sido donada. El presupuesto participativo de 2019 tiene 

que aportar al proyecto y también la contraparte, Financiero Ing. Gregorio lema: menciona no 

queremos ser irresponsables con la iniciativa del proyecto por eso estamos trabajando con 

juntamente con los técnicos para ver cómo podemos mover de otros lados para que el proyecto se 

ejecute, haciendo todo el esfuerzo hemos dejado en el banco de Desarrollo todos los documentos 

necesarios.  señor concejal Oswaldo Naula dice.-  somos entes fiscalizadores  nosotros ya 

autorizamos, y apoyamos pero si queremos que sean conscientes que  no es dable poner todo el 

presupuesto y aparte dar, respecto a la maquinaria no podemos dar comprando pero si podemos 

prestar para el trabajo correspondiente. Señor Concejal Manuel Puculpala dice.- no  estamos 

para obstaculizar sino para apoyar todas las decisiones que beneficien al pueblo vengan al 1 de 

agosto a la firma. Señor concejal Segundo Guashpa.-  hemos dado la prioridad correspondiente 

al proyecto trabajamos con solo un propósito por el desarrollo del cantón pero el dinero del GAD 

MCG no puede ir a otra jurisdicción por lo que vamos hacer una comisión para ir  hablar con  el 

alcalde  de Colta y también de Riobamba.  Financiero Ing. Gregorio lema.- tenemos algunos 

problemas con los saldos no solo con ustedes sino con algunas comunidades financieramente nos 

dejan un arrastre de  36 mil dólares, y nuestra obligación es del saldo que dejaron trabajar para 

adelante. Alfredo chucuri.- menciona.- en nuestro reglamento dice que los mayores de 65 años 

ya no trabajan si hubiera la posibilidad de realizar un comodato de un tractor o de una oruga por 

favor hagan el esfuerzo para que agilitemos el trabajo puesto que el trabajo es bastante duro 

seamos conscientes.  Concejal Oswaldo Naula.-  somos encargados de fiscalizar el presupuesto 

el dinero es del pueblo de Guamote, nosotros no nos responsabilizamos del gobierno anterior pero 

en la cuenta nos dejan 36 mil dólares eso también no en dinero sino en documento nada más,  

ahora no podemos hacer comodato sin embargo ya que si  hacemos eso con ustedes todos van a 

pedir lo mismo, no podemos dar falsas expectativas, respecto a ver a donde se ha ido el dinero o 

presupuesto es potestad de contraloría.  Señor Alcalde.-  yo no estoy para pasar el tiempo en el 

gobierno anterior para eso está la contraloría general del estado, de nuestra parte dejamos bien 

establecidos los numero ya hemos informado nadie está escondiendo nada ni Alfredo ni 

concejales ni nadie, nosotros tenemos que trabajar por todo el pueblo de Guamote. Por 

unanimidad, mediante Resolución Nro. 0022-C-GADMCG-2019 RESUELVE: Autorizar a 

Delfín Quishpe Apugllón Alcalde en calidad de representantes legales del GADMCG se 

suscriba el convenio con  la Junta de Agua Potable Regional Torrepampalam –  Después de 

evacuar estos puntos se retoma con el orden del día 4- APROBACIÓN DEL CONVENIO A 



SUSCRIBIRSE ENTRE EL GADMCG Y EL ECU 911.- Oswaldo Naula dice.-  por favor se 

remita dicho convenio a los concejales mediante secretaria.  Concejal Dr. José  Sayay, dice  mi 

pedio es que primero hayan las proformas y sean elaborados de acuerdo a la necesidad y  nos 

garantice el asesor jurídico dicho convenio.  Concejal Manuel Puculpala menciona.- en 

reuniones anteriores habíamos quedado que presente la proformas sin embargo se presentan si la 

misma. Por unanimidad, mediante Resolución Nro. 0023-C-GADMCG-2019 RESUELVE: - que 

se emita copias del convenio a los señores concejales para su revisión correspondiente. 5. 

APROBACIÓN DE CONVENIOS A SUSCRIBIRSE ENTRE EL GADMCG Y EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  PROVINCIAL DE CHIMBORAZO.  

el señor Alcalde.- lo que no está claro  es respecto al presupuesto que ellos deberían aportar.  

Señor concejal Oswaldo Naula.-   mi pedido sería ir a conversar con el señor Juan pablo Cruz  

ya que no consta de ningún presupuesto concejal señor Ángel Chuto.- necesitamos dialogar  y 

que pongan  por lo menos 10%  5%   y con esta reunión tener listo para la firma del primero de 

agosto.  Señor concejal Manuel Puculpala.- que haya coordinación con el gobierno cantonal y 

parroquiales, mi pedio es  citar a una reunión de trabajo para aclarar cuáles son las 

responsabilidades del gobierno provincial y cantonal como Guamote y debemos estar ahí todos. 

Concejal Segundo Guashpa.- leamos el cootad que competencias tiene el gobierno provincial y 

Cantonal. Lo que debemos hacer es ir a hablar y saber qué es lo que propone y nosotros también 

tenemos que analizar que pedimos.  No podemos recibir el convenio solo en documentos tiene 

que aportar el concejo provincial. Señor alcalde.- yo esto hable con el señor prefecto hay 

desventajas y ventajas (si tuviéramos buenos técnicos tendríamos buenos proyectos 

gestionaríamos  y rápidamente estarían aprobados ya que con la firma de este convenio 

estaríamos autorizados a intervenir  y como desventaja  solo hay competencia y no hay 

presupuestos. Por unanimidad, mediante Resolución Nro. 0024-C-GADMCG-2019 RESUELVE: 

Antes de firmar queda postergado con modificaciones para ir en comisión al gobierno provincial 

de Chimborazo. 8. APROBACIÓN DEL CONVENIO A SER SUSCRITO ENTRE EL 

GADMCG Y LIGA DEPORTIVA CANTONAL DE GUAMOTE.-  concejal Ángel. Chuto 

dice.-  no entiendo muy bien cuál es la manera de resolver las controversias del convenio. pero si 

nosotros cumplimos las clausulas podemos renovar tengamos  una relaciones para dar ese paso. 

DR. Concejal José Sayay.- creo que todo convenio más bien tocaría pulir a través de jurídico 

para que revise y él nos dará el informe  para  realizar la firma del convenio  concejal Oswaldo 

Naula.-  el departamento jurídico tiene que revisar y mediante secretaria pase una copia a los 

concejales.   Por unanimidad, mediante Resolución Nro. 0025-C-GADMCG-2019 RESUELVE: 

- se pase a jurídico para que revise y en la próxima reunión podamos aprobar. 9. 

CONOCIMIENTOY APROBACIÓN DE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA A LA 

ORDENANZA PARA EL COBRO DE LA TASA POR LA PROVISIÓN, MANEJO, 

CONTROL Y SANCIÓN DE LOS SERVICIOS DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DEL CANTÓN GUAMOTE.-  concejal Dr.  José Sayay.  Dice que Se 

emita copias a la comisión de legislación y a jurídico para su análisis. Dra. Elisabeth de jurídico 

manifiesta que es una reforma  solamente un artículo  específicamente el Art. 36 de la ordenanza 

antes dicha. Dr. concejal José sayay. Sería muy bueno estas ordenanzas se socialice a la 

ciudadanía y que lo cobrado se manifieste que es por la mejora del cantón Guamote. Por 

unanimidad, mediante Resolución Nro. 0026-C-GADMCG-2019 RESUELVE: - se remita a la 

comisión de legislación pase a jurídico para que revise y en la próxima reunión podamos aprobar. 

Y una vez aprobado socializar antes de poner en la radio a los dirigentes de barrio.  10. 

CONOCIMIENTO DE LA ORDENANZA DE PREVENCIÓN Y ERRADICACIÓN DE 

LA VIOLENCIA BASADA EN GÉNERO EN EL CANTÓN GUAMOTE. .-  Por 

unanimidad, mediante Resolución Nro. 0027-C-GADMCG-2019 RESUELVE: se remita a la 

comisión de legislación pase a jurídico para que revise y en la próxima reunión podamos aprobar. 

ASUNTOS VARIOS.-   concejal Oswaldo Naula: he puesto un oficio al pleno del concejo 

disponga a quien corresponda envié una comunicación a la contraloría general del estado  para 

que realice el examen Especial a Esta Obra, (plan maestro de agua potable, alcantarillado y 

sanitario) concejal DR. José Sayay. Deberíamos forma una comisión y esa comisión levantar un 

informe por lo que con pruebas ya poder enviar oficio pidiendo que realice la auditoria.   

Concejal Segundo Gushpa.- se sabía que el ing. Juan Altamirano renuncio para no firmar por 



algunas irregularidades del gobierno anterior. Señor Alcalde: manifiesta que tal vez dijo para 

volver a entrar a trabajar entonces exijamos los datos exactos para nosotros ampararnos en dichos 

datos. Concejal Dr. José  Sayay. Por eso es necesario hacer nuestro propio informe con los 

fiscalizadores de aquí mismo. Y nosotros como fiscalizadores con el apoyo de obras públicas 

debemos fiscalizar. Por unanimidad, mediante Resolución Nro. 0028-C-GADMCG-2019 

RESUELVE: - realizar una comisión, que en el término de 8 días envié los informes -  se pida un 

informe del Ing. Juan Altamirano. En asuntos varios también el señor concejal Manuel 

Puculpala.- en la feria de los días jueves hay ciertas debilidades ya que algunos comerciantes no 

han pagado la patente desde 2014, y tiene caducados  frente a eso que hacemos.  Concejal Dr. 

José Sayay. Todos los comerciantes tienen que actualizar las patentes, es parte  pertinente  de 

desarrollo local. Fiestas.-  Señor alcalde.-  si estamos un poco mal  respecto a las fiesta  puesto 

que si sale bien todos vamos a quedar bien o todos vamos a quedar mal les pido que caminen por 

las oficinas como legisladores fiscalizadores que son, muchas veces no se saben que están 

haciendo los departamentos, por ejemplo la página web, no se publica información técnica de los 

departamentos.  Concejal Dr. José Sayay.- dice cada funcionario tiene sus funciones la directora 

administrativa tiene que exigir informes a cada departamento  si es posible semanalmente 

haciendo cumplir y dando un seguimiento adecuado, digo que es la función netamente de la 

dirección administrativa. Se sabe que Tiene que subir mensualmente informes  a la lotaip página 

web, y que en caso de no subir podemos recaer en sanciones. Ángel chuto.- si nosotros 

descuidamos y viene la contraloría como sugerencia a la directora hay que hacer conocer la 

realidad de Guamote y sus necesidades.  Por unanimidad, mediante Resolución Nro. 0029-C-

GADMCG-2019 RESUELVE: - todos vamos a la radio hablemos de fiestas socialicemos que 

mejoren en higiene trato; En vista que han sido evacuados todos los puntos del orden del día el 

señor Alcalde clausura la Sesión siendo las 13h28 minutos del mismo día mes y año. 
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